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A harmadik oldal
„Igaz, a természeti adottságok nem
alkalmasak arra, hogy a mai Ma-
gyarországon olyan karácsonyfákat
neveljünk, amelyek az igényeket
minden tekintetben kielégíthetnék,
ezen azonban lehet segíteni. Nézzük
csak, milyen fenyõfajták alkalmasak
karácsonyfa nevelésére? 

A legszebb karácsonyfát kétségkí-
vül a megfelelõ termõhelyeken és ég-
hajlati viszonyok között nõtt jege-

nyefenyõ adja, lassabb növése miatt lombozata dús, és a meleg
szobában is tartós, mert tûit nem hullatja. 

Ennek ellenére, mert régebben sem volt a jegenyefenyõ bõség-
ben, az általánosan használt karácsonyfa a lucfenyõ volt, amely-
nek szép a növése, de nagy hátránya, hogy tûit meleg helyen ha-
marosan lehullatja. 

Egyes helyeken, más hiányában, az erdeifenyõt is használták
karácsonyfának, de ez a valóságban csak kényszermegoldás volt. 

Karácsonyfa telepek létesítéséhez a fentiek szerint a jegenyefenyõt
kellene elsõsorban alkalmazni, ha azonban tekintetbe vesszük azt,

hogy a magjának csíraképessége elég gyenge, csemetéjének nevelése
nagyon kényes és költséges, növekedése a nem neki megfelelõ éghajla-
ti viszonyok között gyorsabb, fája puha és ritkább lombozatú, mint a
magasabb régiókban nõtteké – akkor nem lesz kétségünk, hogy ez a
fafaj a mesterséges karácsonyfatelepítéshez nem jöhet szóba. 

Marad tehát a lucfenyõ. Ezt karácsonyfa céljaira alkalmassá tud-
juk tenni. A lucfenyõ a mi dombvidékünkön eleinte – amíg a kiülte-
tett csemete gyökérzete erõteljesebb fejlõdésnek indul – szép sûrû lom-
bozatú, formás fácska, ha azonban elérte az 1 m körüli magasságot,
egyszerre 70-80 cm-es vezérhajtásokat fejleszt gyér ágpereszlennel és
ezért karácsonyfának idétlen alakúvá válik. Ezenfelül még fennáll-
nak azok a hátrányai is, amelyekre elõbb már rámutattam. 

Mindezen azonban lehet segíteni ezüstfenyõvel való beoltással.
Ezt a mûveletet a lucfenyõn úgy végezzük el, hogy 3 éves korában
a vezérhajtását levágjuk és egyszerû csapolással – mint a gyü-
mölcsfák esetében – egy ezüst fenyõ-hajtást oltunk reá. Ez átveszi
a vezérhajtás szerepét, s a továbbiakban az ezüstfenyõ jellegzetes-
ségének megfelelõ fácskát fejleszt.

A lucfenyõ csíraképessége jó, nevelése különösebb nehézséggel
nem jár, és ha a beoltását ezüstfenyõvel sikeresen elvégezzük, olyan
karácsonyfa-típust nevelhetünk, amely minden igényt, kielégít: nem
túlságosan gyors növése következtében jó alakú karácsonyfát ad, tûit
a szobában is sokáig megtartja és színezeténél fogva külsõ csín te-
kintetében is felülmúlja lucfenyõ-versenytársait.”

Istvánffy József, Erdészeti Lapok, 1949


